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INTRODUCERE 

 

 Nulitatea actului juridic civil, în calitate de sancțiune civilă, poate fi aplicată de fiecare 

dată când sunt aduse atingeri condițiilor de fond și de formă importante pentru valabilitatea 

actului juridic civil și survenirea efectelor pentru nerespectarea corespunzătoare a actelor. 

 Astfel, putem spune cu siguranță că nulitatea în calitate de sancțiune civilă se aplică 

pentru operarea modificărilor asupra actului, în tot sau în parte, în corespundere cu 

circumstanțele ce au servit temei pentru aplicarea nulităților și a efectelor juridice 

corespunzătoare ținând cont de prevederile legislative în vigoare la momentul încheierii actului 

juridic civil.  

Actualitatea și importanța temei. Actualitatea temei abordate ține de ordinul juridic, 

fiindcă prin aplicare prevederilor cu privire la nulitatea actului juridic civil, se urmărește 

anularea dispozițiilor contractuale ce aduc atingere ordinii de drept, ordinii publice și bunelor 

moravuri. Astfel, pentru aplicarea nulităților actelor juridice, în calitate de sancțiune civilă, este 

indispensabil de a fi comise abateri de la dispozițiile legale și nerespectarea intereselor 

particulare urmărite de către părțile interesate de executarea actului juridic. 

Motivația alegerii temei. Tema abordată în prezentul studiu, a fost supusă cercetării 

deoarece există păreri controversate cu privire la nulitatea actului juridic civil și efectele ce pot 

interveni odată cu aplicarea normelor juridice civile. Drept motiv pentru alegerea temei și 

expunerea ei spre cercetare, a servit elucidarea prevederilor legislative și părerilor expuse în 

literatura de specialitate, fiind în prezența unei analize ample a acestui subiect. 

Alegerea temei se motivează și prin importanța ce o emană momentul stabilirii 

sancțiunilor de nulitate în funcție de condițiile de fond și de formă esențiale pentru valabilitatea 

actului, în final și dorința de a aduce aportul personal pentru perfecționarea cunoștințelor legate 

de această temă, precum și propunerea de legi ferende. 

Gradul de noutate al temei. Noutatea subiectului constă în implementarea noilor 

prevederi legislative în ceea ce privește nulitatea actului juridic civil și a efectelor ce pot 

interveni odată cu aplicarea normelor juridice. Acest subiect nu este abordat pentru prima dată, 

dar în corespundere cu modernizarea legislației civile, autorii prezentei lucrări au considerat 

oportun de a fi supus analizei și cercetării. Astfel, sunt analizate și expuse cercetării, atât 

aspectele teoretice, cât și unele aspecte practice cu privire la nulitatea actelor juridice civile, 

temeiurile de invocare și persoanele în drept să solicite aplicare normelor juridice. 

Scopul și obiectivele tezei. Scopul primordial al prezentului studiu este analiza 

multiaspectuală a instituției nulității actului juridic civil în noua reglementare a Codului Civil, în 

raport cu standartele naționale și internaționale, cercetarea doctrinară complexă a nulităților 
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actelor juridice și efectelor ce pot interveni pentru neexecutarea corespunzătoare a actului. Pentru 

atingerea scopului, propunem abordarea următoarelor obiective: 

 analiza în plan conceptual a noțiunii de nulitate a actului juridic civil; 

 analiza în plan comparat a nulităților actului juridic civil; 

 delimitarea nulităților juridice de alte sancțiuni de drept civil; 

 analiza tipurilor de nulități și a regimurilor juridice aplicabile; 

 analiza efectelor nulității actelor juridice civile; 

 analiza principiilor și excepțiilor aplicabile nulităților actelor juridice civile; 

 concluziile finale și propunerile de lege ferendă. 

Metodologia cercetării și baza informațională. Pentru analiza și cercetarea subiectului 

abordat în prezentul studiu, au fost aplicate metodele analitică, sistematică, logică și 

comparativă. Pentru cercetarea temei abordate a servit ca temei baza legislativă, în special a 

Republicii Moldova, dar și a României, Rusiei și a provinciei Quebec, precum și doctrina 

autohtonă și cea străină. Astfel, principalul act legislativ care a stat la baza cercetării a servit 

Codul Civil modernizat al Republicii Moldova cu redacția din 01.03.2019. 

Structura și volumul tezei. Lucrarea este structurată și conține patru capitole, fiecare 

fiind alcătuit din subcapitole legate unul de altul. Astfel, prezenta lucrare deține următoarele 

capitole: 

Capitolul I: „Abordări doctrinare și reglementări juridice privind nulitatea actului juridic 

civil”, prevede analiza doctrinară și a reglementărilor juridice, la nivel național și internațional, 

cu privire la nulitatea actului juridic civil. 

Capitolul II: „Fundamentarea științifică a instituției nulității actului juridic civil” 

stabilește conceptul, noțiunea și funcțiile despre nulitate, delimitarea sancțiunilor civile, 

clasificarea nulităților, precum și regimurile juridice aplicabile nulităților actului juridic civil. 

Capitolul III: cu denumirea „Fundamentul conceptual al efectelor nulității actului juridic 

civil” include efectele, principiile și excepțiile aplicabile efectelor nulităților actului juridic civil, 

dar și nulitatea actului juridic civil încheiat prin eroare, dol, violență și leziune. 

Capitolul IV: „Aspecte practice cu privire la nulitatea actului juridic civil” determină 

apariția litigiilor civile, drept urmare a nerespectării prevederilor legislative, fiind solicitată 

aplicarea normelor juridice privind nulitatea actelor. 

În respectiva lucrare autorii lucrării vor analiza multiaspectual nulitatea actului juridic 

civil în conformitate cu noile prevederi legislative, fiind expuse propuneri de lege ferendă și 

concluziile personale referitor la tema abordată. 
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